

## „Кесарят Тервел – познат и непознат“

Аз живея в китния град Тервел. Щастлива и горда съм, че живея тук. От историята знам, че Кан Тервел е син на великия Кан Аспарух, който е основал българската държава през 681г. и е внук на Кан Кубрат. Град Тервел се намира в североизточна България, където са и градовете със славни имена като: град Исперих, град Кубрат, Плиска, Преслав и други. Все имена, известни със своите велики дела за България и за света.

Горда съм затова, че съм наследница на Кан Тервел, който е спасил не само България, а и Европа от арабските нашественици. Застанал начело на българска държава през 701г., съдбата определя на Тервел задачата няколко пъти да се намесва в делата на Византия. Българският Кан получава титлата „Кесар“ от император Юстиниан, която го поставя на второ място след императора във Византия.

Всеки път, когато излизаме на разходка из широките добруджански равнини си представям как нашите предци са препускали с конете си, красивите им облекла и най-вече тяхната смелост. Храбро са воювали и мирно са живеели, издавали са мъдри закони.

По-случай 1300 години от победата на Кан Тервел над арабите при Константинопол, наскоро в моя роден град Тервел беше открит обновения музей, където влизам с голямо вълнение. Там си се представям в славното ни минало. Холограма пресъздава въздигането на Кан Тервел в кесар на Византийската империя. В музея влязох в ролята на Кан Тервел и поставих печат от червен восък, печат който той е поставил върху договора с Византия. Този договор е първият в историята на нашата държава. Той урежда задължения за плащане на данъци между двете държави, като важното тук е, че империята Византия става длъжник на нашата държава. Най-много се вълнувам, когато застана до паметника на Кан Тервел и коня му. Имам чувството, че са живи и че ще мога да ги докосна. Сърцето ми трепти, защото усещам, че кръвта, която тече по моите вени е от тяхната кръв. Радвам се, че в нашият музей всеки може да се запознае с изключително интересното и богатото ни минало.

Вековният дъб стои мъдро близо до музея и тихо разказва какви хора са живели по нашите земи, как са работили и как са се борили, когато трябва.

Кан Тервел е живял и ще живее в нашите сърца, защото е бил смел военачалник, спасител, светец и дипломат.

Какво щеше да стане, ако беше загубил? Разбира се, в момента можем само да гадаем, но Европа, а впоследствие и света щяха да имат друг исторически път. По-добър или по-лош не се знае, но нямаше да е същият.

Трите имена на участника: Диляра Ферхан Фикрет от 4 а клас  
СУ”Йордан Йовков” – гр.Тервел

Точен адрес: гр. Тервел, ул”Хан Аспарух” – 27, вх. А, ет.4, ап.11

Ръководител: Елена Георгиева

Тел. 0889/140401

email: [elena6610@abv.bg](mailto:elena6610@abv.bg)